

2025CBSA斯诺克长沙大师挑战赛开打 星城上演斯诺克视觉盛宴

长沙晚报5月31日讯(全媒体记者 赵紫名)5月31日,黄河啤酒·2025CBSA斯诺克长沙大师挑战赛在湖南贺龙体育馆开杆,中国台球协会秘书长秦吉宏,省体育局副局长张连标,副市长郑平出席开杆仪式。

作为长沙斯诺克赛事承办史上规格最高的比赛,本次赛事汇聚了斯诺克界的诸多顶尖选手:贾德·特鲁姆普、凯伦·威尔逊、马克·威廉姆斯、尼尔·罗伯逊、马克·艾伦、肖国栋。其中,贾德·特鲁姆普、凯伦·威尔逊、马克·威廉姆斯为当前世界排名前三

的选手。

首场比赛于5月31日下午2时正式拉开帷幕,由肖国栋对阵马克·艾伦。马克·艾伦凭借后半程出色的发挥,5比3逆转肖国栋。晚间迎来重头戏,世界排名第一和第二的贾德·特鲁姆普与凯伦·威尔逊直接对决,强强对话也吸引了众多观众前来观赛,现场气氛达到沸点。最终,贾德·特鲁姆普展现出不俗状态,5比1轻松赢得比赛。

6月1日至2日,六位世界顶级选手将轮番上阵,展开多场强强对话,为星城观众带来一场场斯诺克视觉盛宴。

长株潭家庭友好亲子游地图发布 串联起三地的青山绿水与人文胜景 助力家庭亲子共游共学共成长

长沙晚报5月31日讯(全媒体记者 匡春林)“六一”一起出游吧!5月31日,长沙、株洲、湘潭三市妇联共同发布长株潭家庭友好亲子游地图,提供家庭亲子共游、共学、共成长的场所指引,助力三城家庭在互动中增进情感、拓宽视野。

长株潭三市同饮湘江水,亲如一家人,在家庭家教家风建设中,三市都有着丰富的资源和独特的优势。从“同城发展·她行动”的巾帼合力,到“三城变一城”的宏伟蓝图,长株潭正以“品”字相连的姿态,书写新时代的“山河答卷”。

为进一步整合三地亲子

资源,助力三城家庭文明建设,长沙、株洲、湘潭三市妇联共同绘制了三城家庭友好亲子游地图,串联起三地的青山绿水与人文胜景。长沙市雨花区、株洲市石峰区、湘潭市岳塘区整理了一份亲子教育场馆名单,从充满科技魅力的创新空间到浸润文化底蕴的艺术殿堂,从贴近自然的研学基地到启迪思维的实践场馆,都将

成为孩子们拓宽视野、激发兴趣、快乐学习的成长舞台。

扫描二维码 看三市亲子游阵地图

扫描二维码 看三市亲子游阵地图

玉湖冷链(长沙)交易中心全面封顶 预计2026年投入使用

长沙晚报5月31日讯(全媒体记者 匡小娟 通讯员 李丹)5月31日,记者从长沙自贸临空区获悉,玉湖冷链(长沙)交易中心主体结构全面封顶,即将转入内部施工阶段。

玉湖冷链(长沙)交易中心占地约26.67公顷,总建筑面积约36.6万平方米,库容超28万吨,入选湖南省十大产业项目、省外商投资标志性项目、长沙市“平急两用”公共基础设施项目。

记者在项目建设现场看到,一幢幢白色建筑拔地而起,园区雏形已现。据了解,按照规划,玉湖冷链(长沙)交易中心预计于2026年投入使用,将引入超700家冷链食品行业龙头企业入驻,项目带来创新的线上交易线下交付一体化(OMO)服务模式,将提高本地农产品、预制菜等流通效率,深度融入国内国际双循环发展格局,全方位筑

牢冷链食品供应安全防线,为区域经济高质量发展注入强劲动能。目前,项目招商工作已全面启动。

在近期举办的“港洽周”湖南省重点产业链合作交流会上,玉湖冷链作为港企投资湖南的典型代表,成为媒体关注焦点。玉湖冷链长沙公司总经理左值涌在接受采访时表示,长沙园区作为中南地区国际冷链食品交易基地,将为产业链上下游合作伙伴提供源头代采、供应链金融、智慧仓储物流、跨境结算、拍卖、电商等全链整合服务,助力湖南长沙“买全球、卖全球”。

未来,玉湖冷链(长沙)交易中心将带动上下游企业聚集形成百亿级产业集群,为中南地区冷链供应链提供有力支撑,搭建农产品“走出去”、全球商品“引进来”的高效通道。

端午假期首日广铁发客量创新高 当日预计发送旅客268.2万人次,同比增长8.3%

长沙晚报5月31日讯(全媒体记者 吴鑫矾)5月31日,记者从广铁集团获悉,今年端午节假期恰逢“六一”国际儿童节,“双节”叠加下客流大幅增加。5月31日广铁集团迎来客流最高峰,当日预计发送旅客268.2万人次,同比增加20.6万人次,增幅8.3%,创历史新高。

广铁集团客运部门相关负责人介绍,今年端午节客流呈现前期高度集中、后期分散回落的特点,以旅游流、探亲流、商务流为主,集中在广州、深圳间往返,广深往潮汕、湛江、桂林、长沙以及长沙往广州、深圳、上海、南京、厦门、桂林等方向。为此,铁路部门备足运力,通过加开人手、加开列车、动车重联、开行夜间高铁等方式,满足旅客出行需求。

端午当天,为提升旅客出行体验,广铁集团多趟列车上举办了丰富多彩的民俗文化活动。

“真没想到在列车上还能收到粽子,太暖心了!”5月31日,G1352次列车从长沙南站缓缓驶出,一场充满温情与欢乐的端午节活动在车厢内拉开序幕。不少旅客将准备好的新鲜粽子一一送到每位旅客手中,粽子有传统的金丝蜜枣馅、风味肉馅,还有独具特色的地方风味。接过粽子的旅客们脸上洋溢着惊喜与感动,不少人拿出手机拍照留念。列车工作人员还向旅客介绍了端午节的由来、习俗和相关历史故事,让大家在品尝美食的同时深入了解传统文化的魅力。

火宫殿焕新启幕,为市民游客献上一场穿越千年的端午盛宴 古戏台上飘雅韵 擎天伞下赏非遗



全新亮相的火宫殿内,直径16米的巨型遮阳伞在光影中幻化成“祥云华盖”,覆盖200平方米空间。 长沙晚报全媒体记者 陈飞 摄

长沙晚报5月31日讯(全媒体记者 陈飞 通讯员 龙维)鼓点震响,300盏朱雀纹灯笼骤然点亮夜空,直径16米的巨型遮阳伞在光影中幻化成“祥云华盖”……5月31日是端午佳节,晚7时,长沙火宫殿古戏台上,连续三天的“粽香古韵”“民俗雅韵”“盛世端阳”主题夜拉开帷幕,为市民游客献上一场穿越千年的端午盛宴。这也宣告历时3个月焕新升级的火宫殿正式重启。

焕新地标 擎天巨伞周围十余处打卡点成网红

改造一新的火宫殿,将“火”文化刻入肌理,火焰图腾在廊柱游走,朱雀浮雕振翅欲飞。最引人瞩目的当数戏台中央一把直径16米的雪纺巨伞,如祥云悬顶,覆盖200平方米空间。“伞下看戏、雨中吃臭豆腐都不怕!”带着孙女逛庙会的刘阿姨笑着告诉记者,“瞧这雕花、祥云里还藏着端午龙舟哩!”伞周环绕的十余处打卡点已成网红:年轻人簇拥在“奉旨发财”字幅前比心,孩子踮脚触摸“星星之火”琉璃灯阵。

非遗市集 吹糖人师傅指尖跃出“粽精灵”

步道东侧的非遗市集氤氲着艾草清香。剪纸艺人王师傅手中红纸翻飞,三剪裁出盘龙舟;吹糖人摊位前,老师傅鼓腮轻吹,琥珀色糖浆瞬间膨成鼓腹粽

子,插上竹签便成“粽精灵”。湘绣、棕编等12项非遗在此“斗艺”,游客扫码即可投票助阵。

古戏台穿越 魔术变脸邂逅水袖风华

古戏台上,当《金蛇狂舞》的民乐混搭电子鼓点响起,观众席手机电筒瞬间汇成星海。长嘴壶茶师的表演引发惊呼——壶嘴距茶杯两米,水流精准入盏,滴水未溅!魔术变脸更颠覆传统:演员跃下戏台,在观众席间穿梭,帽檐一抖竟瞬换三张脸谱。而《赤伶》舞者折扇疾转,3米长水袖破空甩出,似火龙直冲云霄。

湘味燎原 30层蒸笼垒成“焕新宴”

小吃王国蒸腾着辛辣鲜香:臭豆腐摊日售万片,油锅滋滋响如爆竹;湘菜首府特设“焕新宴”——30层蒸笼垒成塔,揭开后剁椒鱼头、腊味合蒸热气奔涌。最震撼的当属戏台西侧的“龙虾火山”:厨师将千斤小龙虾堆砌成火焰山造型,浇上金汤时“火山”红光流转,游客争相拍照。 “这场传统与现代的奇妙碰撞,不仅让老字号焕发新活力,更让端午习俗以可触可感的方式走进年轻人的心里。”火宫殿负责人透露,端午三天预计接待游客超3万人次,夜间消费同比提升40%。



大师湘遇 顶峰对决

5月31日,2025CBSA斯诺克长沙大师挑战赛在贺龙体育馆开幕。当日下午,世界排名第13的中国名将肖国栋对阵世界排名第10的马克·艾伦。在领先2局的情况下,肖国栋以3比5被马克·艾伦逆转。当晚,挑战赛迎来第2场比赛。世界排名第一、第二的贾德·特鲁姆普与凯伦·威尔逊强强对决,让比赛备受关注。贾德·特鲁姆普技高一筹,最终以5比1胜凯伦·威尔逊。

长沙晚报全媒体记者 黄启晴 赵紫名 摄影报道

不要让乱停乱放给城市添“堵” 市民呼吁多方同心协力规范电动车、共享单车停放,守护城市文明

长沙晚报5月31日讯(全媒体记者 何乐)端午假期到来,出行游玩的市民增多,共享电动车、共享单车因其便捷性成为不少市民短途出行的热门选择。然而,随之而来的个别市民乱停乱放等不文明行为,也严重影响了市民生活和城市形象,还带来诸多安全隐患。记者近日对城区多个区域进行了走访。

在东塘大都市商业区的多个出入口,密密麻麻挤满了电动车和共享单车,有的甚至直接横在大门前,将出入口堵得严严实实,顾客只能侧身挤过狭窄的缝隙或者绕行至其他入口。一位刚从商业街购物出来的市民抱怨道:“停车都停了三天,停得毫无章法,每次从这儿过都费劲。”

记者注意到,人行道、盲道上横七竖八地停放着大量电动车。原本宽敞的人行道被电动车占据大半,行人只能绕道而行,盲道更是被完全堵塞,给视障人士的出行带来极大不便。 这里不仅停放了大量的共享电动车,共享单车,不少市民还将自己的电动车也随意停放在人行道上。但令人费解的是,距离商业街门口仅2米的正规非机动车停放区内则空空荡荡,划定的黄色停车线清晰可见。周边商户表示,曾多次向停车的市民提醒规范停车,但效果甚微。 在开福区北辰三角洲的一小区车库出口与车行道相连的道路上,一辆电动车横停在马路中央,将双向通行的道路生生“缩窄”成单行道。原本畅通的道路变得拥挤不堪,过往的机动车被迫减速绕行,刺耳的喇叭声此起彼伏。记者观察发现,尽管小区物业在道路旁设置了专门的电动车停放点,但违停

现象依然存在。 开福区一公园门口的非机动车停放区早已“车满为患”,不少电动车被直接停放在机动车道旁、绿化带边缘。一位前来游玩的市民表示:“假期出来玩,大家都想找方便的地方停车,但也不能不顾规矩随便停啊,这样太影响交通秩序了。”

面对这些现象,市民提出了自己的建议。李先生认为,相关部门应科学规划更多电动车停放区域,尤其是在商业街、公园、小区等人流密集的区域,根据实际需求合理增设停车位,同时完善停车标识,明确停车规范。社区工作者王女士建议加强宣传引导,通过社区、短视频平台、公益广告等多种渠道,广泛宣传规范停车的重要性和必要性,增强市民的文明停车意识。

“对于屡教不改的乱停放行为,应该加大处罚力度。”律师张先生表示,相关部门可以依据现有法律法规,对违规停放电动车的个人或企业进行罚款等处罚。共享单车企业也应承担起管理责任,通过技术手段对车辆停放进行监控和引导,如利用电子围栏限制车辆停放在指定区域外,对违规停放的用户采取暂停使用等措施。 “对电动车、共享单车乱停放这类不文明行为说‘不’,就是对城市文明的守护。”市民张女士表示,这些随意停放的车辆,堵塞的不仅是道路,更是城市文明的脉络;拉低的不仅是市容市貌,更是市民对美好生活的向往。“希望政府可以强化监管、企业担起责任,市民自觉自律,唯有多方同心协力,才能让不文明行为无处遁形,让城市在有序与和谐中绽放独特魅力。”

上接1版①

初一女生HPV接种全覆盖;亲子体验焕新,52家精品阵地覆盖科普互动、职业体验等场景,让“娃娃”兼具教育与趣味。 “我们以‘15分钟儿童友好生活圈’为目标,将儿童需求嵌入城市基因。”长沙市妇联副主席黄琦介绍,通过适儿化改造老旧小区1270个,新增母婴室200余处,城市公共空间正从“成人本位”转向“儿童视角”。

“一米高度”的创意也正在改写城市面貌。长沙市岳麓区博才小学(东校区)教学楼顶是孩子们的实践种植基地,因缺乏自动灌溉系统,植物存活率低。学校发出“儿童参与校园微更新”倡议,鼓励学生发现并解决问题。2011班40余名学生在教师引导下,提出“楼顶自动灌溉系统”改造设计方案,被学校采纳,项目已完成建设。此外,长沙开展“小小规划师”“发现星城”等超千场活动,吸引

上接1版②

大力吸引集聚青年人才,长沙以硬核政策托底,以温情生态筑巢。5月28日,长沙正式发布《长沙市青年人才创业“双肩包”行动计划(试行)》《长沙市支持湘江科学城吸引集聚创新创业人才的若干措施(试行)》《长沙市支持马栏山(长沙)视频文创产业园集聚文化和科技人才的若干措施(试行)》三个人才政策十条,努力打造青年人才心之所向、行之所往、皆可融入的理想之城。 当浏阳河与天边绽放的烟花交相辉映, 目前,过境湖南的高铁“大动脉”有两

上接1版③

数万名儿童参与城市设计。 儿童友好的深层密码在于激发全社会参与。长沙构建“政策+服务+参与”三位一体保障体系,建立市、区县、乡镇、村(社区)四级儿童福利队伍,配备儿童督导员和主任;开展“爱心妈妈、知心姐姐”结对行动,已帮扶困境儿童5260人;畅通儿童参与渠道,招募208名“儿童观察员”,体验亲子游场所、绘制儿童友好亲子游地图……

“从‘幼有所育’到‘幼有善育’,从‘空间友好’到‘权利友好’,当城市把儿童举过头顶,当城市学会‘俯下身’来倾听,儿童的声音便成为优化公共政策、重塑空间形态的驱动力,推动实现儿童成长与城市文明的双向奔赴。”长沙市妇联党组书记、主席彭娟说。

新华社长沙5月31日电

当湘江观光巴士串联起一江两岸的风光,长沙正以一封名为“星荷礼包”的“城市情书”,向五湖四海的青年发出盛情邀约。未来,这份礼包带来的所有体验都将凝聚成清晰共识——在长沙,每个奋斗的青春都将被温柔以待,每次真诚的奔赴终将收获回响。 值得一提的是,“星荷礼包”权益内容将适时调整,具体以“长沙人才星梦”公众号和“长沙青年人才驿站”小程序主页“星荷礼包”公告栏信息为准。